



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

20.08.2026

Sitzung des Stadtrates am 26.08.2026

Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zu den Kosten zusätzlicher Veranstaltungen auf dem Marktplatz

Vorlagen-Nummer: VIII/2026/02976

TOP: 12.35

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Aufwendungen sind jeweils für die Weinfeste im Oktober 2025 und Juni 2026 entstanden und mit welchen Aufwendungen plant die Stadtverwaltung für das Weinfest im Oktober 2026? Bitte nach Aufwendungen zulasten des städtischen Haushalts und solchen zulasten der Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH differenzieren.
2. Welche Erträge konnten jeweils für die unter 1. genannten Feste verzeichnet werden? Bitte nach Erträgen zugunsten des städtischen Haushalts und solchen zugunsten der Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH differenzieren und Herkunft der Erträge erläutern.
3. Werden städtische Aufwendungen und Erträge im Zusammenhang mit diesen und ähnlichen Veranstaltungen auf dem Marktplatz einzig und allein unter der Leistung 1.11101.02 verbucht? Wenn nein, wo noch?
4. Mit welchen Aufwendungen und Erträgen plant die Stadtverwaltung für die Veranstaltung am ersten Septemberwochenende? Bitte die Herkunft der Erträge erläutern.
5. Mit welchen schätzungsweisen Aufwendungen und Erträgen plant die Stadtverwaltung jährlich für die Umsetzung je einer zusätzlichen Veranstaltung pro Jahr auf dem Marktplatz? Bitte die Herkunft der Erträge erläutern.
6. Welcher manifeste, konkrete Mehrwert für den städtischen Haushalt ergibt sich aus diesen Veranstaltungen jeweils? Wenn nötig, bitte nach Veranstaltung differenzieren.
7. Wie ist das Eingehen dieser neuen freiwilligen Leistungen in Hinblick auf die Regelung aus Ziffer 2.2.1.7 des Haushaltskonsolidierungserlasses zu rechtfertigen?
8. Wie haben sich die tatsächlichen Aufwendungen (IST) für die Leistung 1.11101.02 in den letzten fünf Jahren entwickelt? Bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln.



- 9. Welche ursprünglich geplanten Leistungen können durch die mit der Haushaltssperre getroffenen Einschränkungen der Leistung 1.11101.02 nicht umgesetzt werden? Bitte auflisten und wo nötig erläutern.**
- 10. In welche Leistungen gliedert sich das Produkt 1.11101? In welche Sachkonten gliedern sich diese jeweils? Bitte einschließlich der jeweiligen Ansätze 2026 auflisten und notwendigenfalls Übersicht als Anlage beifügen.**

Aufgrund des Umfangs der Anfrage und erforderlicher verwaltungsinterner Abstimmungen erfolgt die Beantwortung in der Sitzung des Stadtrates am 30.09.2026.

Dr. Alexander Vogt
Oberbürgermeister